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w  Ś R E M I E



Odpowiadając na interpelację złożoną na XXXIV posiedzeniu Sesji Rady Miejskiej w Śremie przez radnego, Pana Marka Basaja dotyczącą udzielenia uzupełniających informacji i wyjaśnień na odpowiedzi, które otrzymał w związku ze złożonymi interpelacjami na sesji 30 grudnia 2008 r.            i 29 stycznia 2009 r. w kwestii pomocy finansowej i wsparcia rzeczowego             w latach 2004-2008 udzielonych Przedsiębiorstwu Gospodarki Komunalnej      w Śremie Sp. z o.o. przez Gminę Śrem, wyjaśniam:

1. W jakiej wartości w poszczególnych latach PGK w Śremie Sp. z o.o. otrzymało pomoc rzeczową (aport) od Gminy Śrem i co stanowiło tą pomoc?


Przedsiębiorstwo Gospodarki Komunalnej w Śremie Sp. z o.o. w latach     2004 – 2008 otrzymało następującą pomoc rzeczową (aport):

	L.p.
	Data
	Wysokość wkładu niepieniężnego (aportu)
	Przedmiot aportu

	1.
	12.10.2006r.
	1.639.735,00
	Nieruchomość gruntowa położona w Śremie przy      ul. Długiej (targowisko) wraz z jego urządzeniami

	2.
	13.04.2007r.
	49.910,20
	Środki trwałe w postaci 5 szt.  kontenerów do wywozu nieczystości

	3.
	28.12.2007r.
	1.543.280,00
	Nieruchomość gruntowa stanowiąca składowisko odpadów komunalnych położone w Mateuszewie


2. Czy powyższa pomoc stanowiła pomoc publiczną w rozumieniu przepisów o pomocy publicznej dla przedsiębiorców? 


Wyżej wskazana pomoc poprzez przeniesienie składników majątku             w postaci wniesienia aportu do Spółki nie stanowi pomocy publicznej                   w rozumieniu przepisów o pomocy publicznej, gdyż:

- poza gminą w Spółce nie ma innych wspólników, gmina posiada 100 %   udziałów, zatem realizuje swe uprawnienia właściciela,

- wnoszony wkład niepieniężny (aport) podnosi kapitał zakładowy Spółki i odbywa się w zamian za udziały odpowiadające wartości     przekazywanych środków trwałych.

3. Czy PGK w Śremie Sp. z o.o. prowadzi działalność monopolistyczną, jeżeli tak to w jakim zakresie i na jakiej podstawie?


W rozumieniu przepisów o pomocy publicznej PGK w Śremie Sp.                 z o.o. prowadzi działalność monopolistyczną związaną z prowadzeniem Międzygminnego Składowiska Odpadów Komunalnych w Mateuszewie. 

Jest to działalność wykonywana w warunkach monopolu naturalnego, gdyż składowisko odpadów wraz z całą infrastrukturą niezbędną do prowadzenia tej działalności, ze względu na rozmiar instalacji, lokalizację i sytuację na danym obszarze nie ma na rynku lokalnym konkurencji. Ponadto, rozpoczęcie działalności w zakresie gospodarowania odpadami w przypadku, gdy nie przewiduje tego plan gospodarki odpadami, nie jest możliwe, co ogranicza możliwość wystąpienia ewentualnej konkurencji. 

Natomiast działalność prowadzona przez Spółkę w zakresie odbioru odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości nie jest działalnością monopolistyczną, gdyż na rynku lokalnym istnieją inne podmioty wykonujące tego typu działalność. Do jej podjęcia wystarczy jedynie uzyskanie stosownego zezwolenia. Wobec powyższego działalność tego typu jest wysoce konkurencyjna.

4. Czy na terenie gminy Śrem występują – działają podmioty konkurencyjne wobec zakresu działalności prowadzonego przez PGK            w Śremie Sp. z o.o.?


Na rynku lokalnym istnieje wiele podmiotów konkurencyjnych wobec działalności prowadzonych przez PGK w Śremie Sp. z o.o. w zakresie :
1. Opróżnianie zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych :

- Przedsiębiorstwo Usługowo-Transportowe "JARGUS" - Jeziory Wielkie,

- TOI TOI systemy Sanitarne Sp. z o.o. - Poznań,

- WC SERWIS - Zabrze,

- "Cliper" Sp. z o.o. - Poznań,

- Przedsiębiorstwo Spedycyjno - Transportowe "LEBARTO" - Pysząca,

2. Odbieranie odpadów komunalnych :

- REMONDIS Sanitech Sp.z o.o. - Poznań,

- Przedsiębiorstwo Usług Komunalnych "EKO-Rondo" - Puszczykowo,

- "MAR-POL" - Centki,

- Przedsiębiorstwo Usług Komunalnych Artur Zys - Puławce.

3. Pielęgnacja, konserwacja i bieżące utrzymanie zieleni :

- GARDEN - TECH Projektowanie, budowa i pielęgnacja terenów zieleni - Śrem,

- S.C. "OGRÓD" Konserwacja i budowa terenów zielonych - Śrem,

- Kształtowanie Krajobrazu Piotr Grzywaczyk - Śrem,

- Zakład Usług Komunalnych "ŻUK" - Śrem,
- Usługi Krzysztof Michalak - Śrem.

5. Czy działalność PGK w Śremie jest zgodna z przepisami
o swobodzie działalności gospodarczej?


Działalność PGK w Śremie Sp. z o.o. jest zgodna z przepisami ustawy             z dnia 2 lipca 2004 r. o swobodzie działalności gospodarczej (Dz. U. z 2007 r. Nr 155, poz. 1095 z późn. zm.). Zgodnie z art. 2 powyższej ustawy „Działalnością gospodarczą jest zarobkowa działalność wytwórcza, budowlana, handlowa, usługowa oraz poszukiwanie, rozpoznawanie                      i wydobywanie kopalin ze złóż, a także działalność zawodowa, wykonywana w sposób zorganizowany i ciągły.” Działalność prowadzona przez PGK                w Śremie Sp. z o.o. jest działalnością zarobkową wykonywaną w sposób zorganizowany i ciągły.

6. Dlaczego PGK w Śremie nie publikuje informacji o otrzymanej 
pomocy i innych wymaganych przepisami prawa w biuletynie 
informacji publicznej? 


Spółka na swojej stronie internetowej publikowała informacje wymagane przepisami prawa dotyczące udostępniania informacji publicznej. Spółka obecnie jest na etapie realizacji nowej strony BIP, na której udostępnione zostaną wszystkie dane zawierające podstawowe informacje o Spółce wymagane ustawą z dnia 6 września 2001 r. o dostępie do informacji publicznej (Dz. U. z 2001 r. Nr 112, poz. 1198 z późn. zm.), rozporządzeniem Rady Ministrów z dnia 11 października 2005 r. w sprawie minimalnych wymagań dla rejestrów publicznych i wymiany informacji w formie elektronicznej (Dz. U. z 2005 r.   Nr. 214, poz. 1781), rozporządzeniem Ministra Spraw Wewnętrznych  i Administracji z dnia 18 stycznia 2007 r.                        w sprawie Biuletynu Informacji Publicznej (Dz. U. z 2007 r. Nr 10, poz. 68).

7. Jakie podmioty uzyskały zezwolenie Burmistrza Śremu na wywóz 
stałych odpadów komunalnych?


 Podmioty, które na dzień 4 marca 2009 r. posiadają zezwolenie Burmistrza Śremu na prowadzenie działalności w zakresie odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości na terenie gminy Śrem:

1. Przedsiębiorstwo Gospodarki Komunalnej w Śremie Sp. z o.o. ul. Parkowa 6, 63 - 100 Śrem,

2. Remondis Sanitech Poznań Sp. z o.o. ul. Górecka 104, 61 – 483 Poznań,

3. Przedsiębiorstwo Usług Komunalnych „Erko – Rondo” s.c. Halina i Zenon Guźniczak ul. Nadwarciańska 11, 62 – 041 Puszczykowo,

4. „MAR – POL” Marcin Zbigniew Ochoński Cetki 5, 87 – 500 Rypin,

5. Przedsiębiorstwo Usług Komunalnych Artur Zys ul. Warszawska 2, 62 – 020 Swarzędz, biuro handlowe Puławce 5A 63 – 011 Puławce. 
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